

出國報告(出國類別：其他)

出席「2019 臺灣江蘇燈會」交流活動

服務機關：交通部觀光局

姓名職稱：林坤源 主任秘書

李宗盈 科長

王美惠 專員

李思賢 主任

賴靜平 科員

派赴國家：中國大陸（江蘇）

出國期間：108年1月24日至1月28日

報告日期：108年3月18日

出席「2019 臺灣江蘇燈會」交流活動

目 次

壹、目的-----	2
貳、活動過程-----	2
參、心得與建議事項-----	7
肆、行程照片-----	9
伍、媒體報導-----	12

出席「2019 臺灣江蘇燈會」交流活動

壹、目的

為拓展大陸來臺觀光市場，吸引大陸民眾來臺體驗主題遊程，觀光局自 2010 年起，以「台灣海峽兩岸觀光旅遊協會」名義辦理兩岸燈會交流活動，並與觀光業界及相關公協會共同籌劃辦理，由臺灣觀光協會與江蘇省旅遊協會共同簽署合作協定，以大陸江蘇燈會與臺灣燈會互設展區進行大型花燈展示之交流活動。

為持續深化兩岸旅遊之交流，臺灣與江蘇兩岸燈會交流歷年辦理地點如下：

- 一、 第 1 屆(2010):南京秦淮區白鷺洲公園。
- 二、 第 2 屆(2011):揚州宋夾城景區。
- 三、 第 3 屆(2012):南京秦淮區中華門景區。
- 四、 第 4 屆(2013):蘇州金雞湖景區。
- 五、 第 5 屆(2015):南京老門東景區。
- 六、 第 6 屆(2016):鎮江市三山景區(大魚嘴島)。
- 七、 第 7、8、9 屆(2017、2018、2019):常州市中華恐龍園景區。

為展現臺灣結合傳統精緻與現代科技之精彩燈藝，每年皆規劃臺灣燈區，設有主燈 1 座，並搭配光環境手法佈燈，豐富臺灣燈展之主題內容，成功營造臺灣燈區整體氛圍，有效吸引參觀人潮。

貳、活動過程

- 一、 日期：106 年 1 月 24 日至 1 月 28 日
- 二、 行程：桃園→南京→溧陽→金壇→常州→無錫→桃園
- 三、 活動概要：

(一) 參訪團於 1 月 24 日自桃園國際機場啟程，於午間抵達南京後，在機場由江蘇省旅遊協會劉旭旭常務理事（江蘇省旅遊局港澳臺旅遊事務處處長）接機，午間與南京旅遊委員會副主任夏軍及江蘇省旅遊協會等單位交流。並參訪南京牛首山文化旅遊區、大報恩寺景區。

晚間由江蘇省旅遊協會陳芬副會長（江蘇省旅遊局副局長）、劉旭旭常務理事，進行「2019年臺灣江蘇燈會交流」開燈流程說明。

(二) 1月25日代表團由常州市文化旅遊局副局長張立新陪同了解南山竹海、天目湖旅遊度假區的整體規劃，中午張立新副局長針對江蘇燈會活動細節進行簡報並進行意見交換。

1. 與常州市文化旅遊局副局長張立新針對江蘇燈會活動細節進行交流，並感謝常州市文化旅遊局這3年來對兩岸燈會的協助與支持。
2. 傍晚會晤常州市旅遊局相關幹部進行交流座談並討論燈會準備事宜。

(三) 1月26日下午進行「2019臺灣江蘇燈會交流」燈區燈藝調整、檢視作業暨晚間出席開燈儀式。



2019 臺灣江蘇燈會場地平面規劃圖

1. 自 2010 年赴江蘇設置臺灣燈區以來，觀光局每年皆聘選臺灣最頂尖的燈藝師，精心製作主題花燈參展，今年主燈命名為「金豬報喜」，設計理念為將守護山林的台灣山豬，變身為充滿未來感的金剛豬，希望賞燈民眾在新的一年諸事大吉、福氣滿盈。此外，臺灣四面環海，因此在主燈周邊搭配海洋旅遊元素的光環境，將臺灣精彩繽紛的旅遊

資源完美呈現。

2. 我方主要展燈項目為：2019 年歲次己亥，值年屬豬，設計以「金豬馭浪，吉運常發」特色造型花燈，以山林守護者山豬為主角，塑造堅毅、智慧的金剛豬，並把圓滿福氣的豐年豬聰慧俐落的舵手，駕馭金剛豬堅定之姿神氣破浪而出。透過光影的創意表現，烘托臺灣燈區主燈之磅礴不凡、璀璨耀眼的氣勢，營造元宵燈節歡樂氛圍與江蘇燈會相互輝映，讓大陸地區賞燈遊客感受臺灣觀光特色與情懷，留下美好的回憶。
3. 展場整體規劃配置除主燈外，光環境配合主燈位置，保持視覺通透性，透過明亮溫暖的配色，給人舒適溫暖的感受。以海浪作為光環境襯底，上方有著屏東東港的特產「黑鮪魚」、海中活潑的精靈「海豚」、大鵬灣特色的「風帆」繽紛色彩呈現。一旁則以 2019 臺灣燈會主視覺形象、觀光大使「喔熊組長」、屏東在地農特產火鶴花、蓮霧、香蕉、鳳梨等元素妝點，透過整體光環境的展演，呈現臺灣熱情風貌，與臺灣滿滿的人情味！
4. 開燈典禮由江蘇省旅遊協會會長張衛國、江蘇省文化和旅遊廳廳長楊志純、常州市人民政府市長丁純、江蘇省文化和旅遊廳副廳長陳芬、江蘇省人民政府台灣事務辦公室張為、常州市人民政府副市長陳正春與我方林主任秘書坤源以財團法人台灣海峽兩岸觀光旅遊協會名義共同啟動開燈儀式。

林主秘致辭介紹今年兩岸燈會主燈「金豬馭浪，吉運常發」，並說明「2019 台灣燈會」今年即將邁入 30 周年，2 月 19 日元宵節當天起至 3 月 3 日止，在東港大鵬灣舉行，今年以「屏安鵬來·光耀三十」為主軸，以東港知名黑鮪魚為設計元素，打造出「巨鮪來富」造型主燈，象徵「年年有餘、富貴屏安」。配合大鵬灣灣域特色，首度於燈會期間開放夜間遊船，海上賞燈將是今年台灣燈會的一大特點。邀請江蘇

的朋友到臺灣賞燈，並細細品味臺灣南部的美景、美食及美好人情味。2019 年是臺灣的「小鎮漫遊年」，觀光局日前選出 40 個「經典、客庄及慢城小鎮」，各個小鎮各具不同特色，擁有最美麗、最樸實的風情，歡迎大家體驗臺灣獨特的小鎮風情。

經由台灣江蘇燈會的聯繫，代表兩地友誼的連結，感謝江蘇省旅遊協會及常州市政府各界和所有工作人員的支持與協助，讓這項交流活動能持續且發揚光大。

5. 開燈儀式結束後，開燈貴賓一同參觀臺灣燈區，本次臺灣燈區之主燈及光環境整體燈光佈設與大陸地區所製作的花燈截然不同，提供大陸民眾一個嶄新的體驗。
6. 本屆臺灣江蘇交流燈會在兩岸業界合作推動下，交流燈區再次邀請知名的臺灣士林夜市團隊進駐，藉由蚵仔煎、炸雞排、臭豆腐、花枝丸、霸王薯條、珍珠奶茶等等網紅臺灣小吃的魅力，讓賞燈民眾親身體驗在臺灣旅遊大啖美食的樂趣，強力宣傳臺灣自由行。
7. 為推廣赴臺觀光旅遊，並宣傳燈會主題旅遊，擴大此次兩岸燈會交流活動成效，觀光局相關宣傳及優惠措施如下：
、印製燈會海報及宣傳摺頁，提供組團社宣傳推廣。參團送好禮，對於江蘇省組團社包裝燈會主題遊程者，提供小提燈，以鼓勵旅客報名參團。燈會伴手禮：台灣燈會期間參觀燈會現場即送專屬紀念品伴手禮，由臺灣接待社申請提供。

(四) 1 月 27 日與無錫市旅遊局交流介紹當地重要景點惠山古鎮景區、靈山景區、拈花灣景區規劃理念及發展現況，並會晤無錫市副市長黃鎮。

(五) 1 月 28 日自南京返回臺灣。

四、 遭遇之問題：

目前兩岸官方溝通管道趨於暫停，透過小兩會所建立良好溝通機制，持續進

行觀光業務溝通與交流，並透過民間公會各個管道務實進行兩岸觀光交流，讓兩岸的往來不中斷。

此次本局駐大陸辦事處充分發揮在地協調聯繫功能，在相關行程和展場規劃諸多事宜，駐陸辦事處積極協調，除了在參訪行程部分能依我方需求進行，在燈區部分，也居中協調排除相關問題，讓臺灣燈區能順利發揮效果，吸引民眾目光，增進兩岸人民互動友誼。

參、心得與建議：

- (一) 兩岸燈藝交流，以燈為媒，以燈會友，以燈會作為平台，實質帶動旅遊觀光與文化交流之效果，可增加大陸民眾來臺自由行旅遊及大陸組團社組團來臺參加主題遊程之意願，以提升來臺旅遊品質。

臺灣燈藝的創新、突出表現，以鋼骨搭配電腦控制燈光律動及音樂的配合，充滿未來科技感。帶給現場民眾體驗有別於其他燈區的燈藝饗宴，延續 2010 年以來兩岸燈會交流成果，深化大陸民眾對臺灣節慶旅遊之印象，吸引大眾目光媒體效益顯著。

今年臺灣燈區之主燈及光環境整體燈光佈設雖為兩岸燈會之焦點，惜台灣燈區與其他次燈區之周邊光環境未串聯成帶狀光廊，僅以塊狀方式燦爛，未來兩岸燈會展場設計建議可再加強周邊光環境的營造與連結。

- (二) 本次考察東方鹽湖城景、靈山景區、拈花灣等等皆是人工開闢的景區，運用傳統五行八卦、佛教從印度傳到中國的歷史，再利用中國近期追求心靈淨化成長的趨勢，創造新的主題旅遊目的地，為觀光旅遊「從無到有、小題大作」的演繹案例。其中南京牛首山文化旅遊區及無錫靈山聖地二旅遊區，在規劃階段曾參訪台灣法鼓山、佛光山、中台山及慈濟等四大佛教組織，再利用中國土地廣大的特性在量體及規模上發揮硬體建設技術。以國家資本經濟的投入，透過旅遊建設來進行傳統工藝的傳承及保存，保存具有傳世水準的文化精品，是文化觀光的具體展現。

- (三) 本次參觀江蘇地區大型遊樂景區，發現到大陸企業在組織和資金方面相較於臺灣更具規模，且有包括政府資金的挹注，地方政府為發展旅遊也會積極主導和協調，整體規劃也能配合主題、人文和環境，實有值得借鏡之處；大陸雖有豐富的旅遊資源，但在旅客服務方面，仍較無臺灣觀光產業之精緻和細膩度，這是目前臺灣之優勢，未來可透過

雙方交流增進彼此學習之機會。本次接觸的導覽解說內容多為歷史故事，雖展現中國悠久歷史，但是景區居民與環境互動產生的故事卻顯偏少，不易呈現旅遊目的地的區域自然環境的特色。其中天目湖雖兼具 5A 級景區、國家濕地公園、國家森林公園及生態旅遊示範區等身分，唯考察過程中，仍能體會到硬體建設未能與自然環境融合的遺憾。臺灣可以加強行銷地形及地質的多樣性，相較於中國大陸，在短短 2 個小時的交通時間即可從高山到海邊，短時間即可體驗高山、丘陵、台地、河川、平原、谷地、海岸，這樣的地理特性是世界上少有的旅遊特色。而臺灣糕點製作的品質穩定度、口味多樣性及適口性，更是我們在旅遊推廣的強項，可以向陸客積極行銷的特色。

- (四) 大陸在有限空間中彈性規劃無性別廁所(Unisex Toilet)的運用，是臺灣在可建築基地面積較小的風景區或觀光據點可以積極推動的做法，同時解決遊客生理需求及性別平等的要求。

肆、行程（活動）照片



2019 臺灣江蘇燈會主燈檢視作業



2019 臺灣江蘇燈會交流－開燈典禮由林主秘代表



2019 臺灣江蘇燈會交流－開燈貴賓合影



2019 臺灣江蘇燈會士林夜市美食街



2019 臺灣江蘇燈會交流－台灣燈組

“江苏·台湾灯会”在常州亮灯 促进两岸文化交流

2019年01月28日08:40 来源: 新华日报

分享到:



图为灯会现场。付奇摄

第九届“江苏·台湾灯会”26日晚在常州环球恐龙城启幕亮灯，2019常州灯会同步启动。

本届“江苏·台湾灯会”占地20余万平方米，覆盖整个环球恐龙城，分为“中国传统·欢乐过新年”“人文常州·魅力龙城”“世界之美·东经120°”“中国梦·走进新时代”“璀璨灯火·科技盛世”“光慧未来·醉美江南”六大主题展，汇聚60余组大型灯组，展示各类花灯万余盏。

本届灯会以生肖猪为主题，科技互动感十足。江苏灯组《金猪送财》，寓意吉祥、如意、喜庆，充满浓浓的年味；台湾灯组《金猪骇浪，吉运常发》主打光影创意，主灯以屏东的野猪为原型，打造一只会眨眼的巨型“金刚猪”形象，气势磅礴、璀璨耀眼。

灯会期间，还将举办江苏书法名家写春联送祝福、台湾士林夜市美食节、常州特色非遗民俗展演、灯会拍客大赛、少儿手绘灯笼大赛、元宵喜乐会等20余场节庆主题活动，展现假日文旅魅力。

省文化和旅游厅副厅长陈芬介绍，以灯会为“媒”，促进两岸文化交流，已连续举办八届的“苏台灯会”交流活动，通过传统扎灯技艺等非物质文化遗产的交流，在两岸间传承、弘扬中华优秀传统文化，促进江苏、台湾两地相互了解和人员往来，共吸引游客逾千万人次。（付奇）

(责编: 黄竹岩、张鑫)

人民日报客户端下载 手机人民网



江苏要闻

- 江苏省公考报名1月28日截止 超10万人...
- 江苏出台领导干部生态环境损害责任追究规程
- 30日江苏迎雨雪天气苏北暴雪 周五大降温
- 平安江苏再升级 2018年公众安全感提至...
- 江苏出台意见 夯实两个责任推动全面从严治党
- 江苏创新金融服务模式 降低中小企业融资成本
- 1月27日江苏持续晴好天气 将迎来第二波冷...
- 严字当头 江苏全面从严治党不断向纵深推进
- 瞄准优势领域推进体制改革 科技创新，江苏...
- 江苏省政府常务会议：以实际行动兑现对群众...

视觉焦点

- 《贼出没》走过第六个年头 国产动漫...
- 《我家那闺女》包文婧 教袁姗姗做“哭...
- 《小女花不弃》林依晨 张彬彬深情告白...
- 沈梦辰《女儿们的恋爱》回应沈爸催婚
- 周星驰携王宝强亮相 回应炒冷饭质疑
- 林允和风庭院大片曝光 妩媚动人不失...

给领导留言

- 镇江润州野蛮拆迁，拘禁被拆迁人**
南京羊皮巷出新造成楼顶参扁，居民遭殃
- 无锡锡山区：政府的民政补助究竟给谁了？**
- 滞留马来西亚不能回家48个江苏等地工人求助**
- 盐城东台环保局行政执法一刀切，致本单位断电**

百姓呼声 [追踪报道](#) [官方回复](#) [我要投诉](#)

2019台湾江苏交流灯会在常州亮灯

你好台湾网 2019/01/27 10:26:00

你好台湾网1月27日消息（记者 雅萍）1月26日晚，2019台湾江苏交流灯会在江苏常州恐龙城迪诺水镇广场举办，本届台湾江苏交流灯会在两岸业界合作推动下，交流灯区再次邀请知名的台湾士林夜市团队进驻，让赏灯民众亲身体验蚵仔煎、炸鸡排、臭豆腐、花枝丸、霸王薯条、珍珠奶茶等等台湾小吃的魅力。



2019台湾江苏交流灯会在常州亮灯。（你好台湾网 图）

台旅会执行秘书长林坤源指出，此次主灯以“金刚猪”造型设计，命名为“金猪报喜”，希望给赏灯民众带来诸事大吉、福气满盈的好运气。另外，在灯区布置上，为了凸显台湾丰富的山海旅游资源，也特别运用了垦丁白沙湾的海浪、东港黑鲔鱼、大鹏湾风帆、台湾东部沿海的海豚，以及莲雾、菠萝、香蕉与火鹤花等地方农特产，还有最萌的台湾旅游代言人“喔熊组长”等元素，运用声光电等环境营造手法，与主灯一同布置，林坤源执行秘书长在开灯仪式上表示，期能加深大陆民众对台湾旅游的美好印象，赴台欣赏台湾灯会。

大陸

臺灣

兩岸

國際

綜合

社區

專題

漫說

所在位置 兩岸新聞

2019台灣江蘇交流燈會在常州亮燈

日期:2019-01-27 10:28 來源:你好台灣網

分類: Facebook 新浪微博 twitter qq空間 收藏 列印

你好台灣網1月27日消息（記者 楊萍）1月26日晚，2019台灣江蘇交流燈會在江蘇常州沙壩城道橋水鎮廣場舉辦。本屆台灣江蘇交流燈會在兩岸業界合作推動下，交流燈區再次邀請知名的台灣士林夜市團隊進駐，讓真燈與真景有機融於行前、炸雞排、臭豆腐、花枝丸、薑王薯條、珍珠奶茶等台灣小吃的魅力。



2019台灣江蘇交流燈會在常州亮燈。（你好台灣網 攝）

臺旅會執行秘書長林坤源指出，此次主題以“金豬鬧”為設計，命名為“金豬鬧春”，希望給真燈民眾帶來福壽大吉、福氣滿滿的好運氣。另外，在燈區佈置上，為了凸顯台灣豐富的山海旅遊資源，也特別選用了藍丁白沙灣的海浪、東港黑魚、大鵬灣風帆、台灣東部沿海的海豚，以及蓮蓬、葫蘆、香檳與火筒花等地方農特產，還有最萌的台灣旅遊代言人“雞絲超長”等元素，運用聲光電等環場營造手法，與主題一齊佈置。林坤源執行秘書長在亮燈儀式上表示，期望加深大陸民眾對台灣旅遊的美好印象，赴臺欣賞台灣燈會。

更多-

中共中央政治局召開會議 習近平主持會議
五年來，習近平這樣推進“全面深化改革”
習近平到訪美國，哪些地方吸引了他的目光？
習近平：想發展經濟先行發展教育
政法工作四大任務怎麼幹？習近平這樣部署
習近平再赴粵考察，看千年之城這樣起步

圖片



台北：作真大燈作真燈



兩岸暨港澳澳門警“區”已持續5年

漫說



第九届江苏·台湾灯会两地“金猪”相呼应 “台湾味”融入中国年

www.taiwanet.com 2019-01-27 19:15 来源: 中国新闻网 用手机设备访问

欢歌、热舞、花灯……1月26日晚,伴随着来自台湾的《金猪贺岁,吉运常发》灯组的点亮,“第九届江苏·台湾灯会”在常州环球恐龙城璀璨夺目。每年的苏台灯会我都会来看看,在这里,台湾元素与常州特色处处可见,“台湾味”融入了“中国年”,一位前来赏灯的常州市民这样表示。

赏花灯是中华民族欢度新春的传统习俗。已连续举办八届的“苏台灯会”交流活动通过传统扎灯技艺等非物质文化遗产的交流,在两岸间传承、弘扬中华文化,体现了两地文化同根同源。本届“江苏·台湾灯会”占地20余万平方米,覆盖整个环球恐龙城,分为“人文常州魅力龙城”、“世界之美东经120”、“中国梦·走进新时代”、“璀璨灯火科技盛世”、“光耀未来·祭奠江南”六大主题展。1月26日至4月7日,60余组大型灯组,数以万计的花灯,齐齐闪耀龙城之夜。

常州的《金猪送财》灯组,寓意吉祥、如意、喜庆,浓浓的中国年味儿元素遍布整个灯组,另有十二生肖卡通灯组并排在前,每一盏都是一组吉祥物;台湾的生肖灯组《金猪贺岁,吉运常发》以充满福气的年猪与山林守护者金刚山猿为主造型,整个灯组展示了浓浓的台湾特色。两地“金猪”相呼应,以彩灯为纽带,用光影做桥梁,拉近了海峡两岸中华儿女的血脉之情,传递了两岸友好声音。

铜锣阵、章鱼舞、澎湖花球九……,在苏台灯会第三次落地常州的同时,来自台湾正牌的士林夜市美食节也再次来到环球恐龙城璀璨夺目。在去年的基础上,今年来自台湾的品牌摊位达到了50余家,地道的台湾美食小吃共有100余种。1月26日至2月20日,游客在此可以尽享正宗的台湾味道。

灯会拍客大赛、少儿手绘灯笼大赛、元宵音乐会……,记者了解到,整个灯会期间,二十余场免费人气活动将在环球恐龙城璀璨夺目亮相,常州的文化魅力将以这些活动为“媒”,传递到海峡两岸乃至世界各地。



标签: 金猪灯会 江苏·台湾灯会 责任编辑: 台湾



海拔4000米以上的守望

推荐阅读

- 外国记者点赞政府工作报告: 报告内容详
- 华大境外生义务当助教 受到学校孩子们
- 在内蒙古代乐团, 习近平重墨讲了这
- 9国带你看习近平参加内蒙古代表团
- 七中全会, 习近平与政协委员会七
- 2019政府工作报告涉台内容释放四大信
- 习近平七下联组会 高语政协“最大
- 习近平参加内蒙古团审议: 打好污染防治
- 三个科技热词, 首次写入政府工作报告
- 在内蒙古团, 习近平重墨讲了一件大事



动新闻



《焦点访谈》 危情谍影(下)

每日排行

- 王世坚自曝死穴! 韩国瑜这句话让“抗龙
- 吴子嘉公布台南民调 赞成网友喊话谢龙
- 拉拢“韩流”? 宋立伦赴高雄拜会韩国瑜
- 韩国瑜赴大陆拼经济 陆委会: 充分沟通
- 忧再选“邦交” 台高官紧张: 哪一个都
- “立委”选举高“韩流”助攻? 蓝营文: 让资
- 吴子嘉遭绿媒狂开挂 骂劣劣“土包子”
- 台北又老又丑论域? 网友一席话揭停摆
- 台名嘴谈2020: 若国民党乱提名 韩国瑜
- 台学者: 韩国瑜努力拼经济 蓝当局硬卡

专题策划

- 2018.9 | “一带一路”五周年
- 2018.9 | 情满中秋 花好月圆
- 2018.8 | 大陆向金门供水
- 2018.6 | 第十届海峡论坛
- 2018.4 | 海峡导报

相关新闻

2019年台湾灯会主灯在大鹏湾安置 将永久保留展示成新地标

中新网1月15日电 据台湾《中国时报》报道, 2019年台湾灯会将于2月19日至3月3日登场, 主灯“巨轮平安”1月14日下午在大鹏湾灯区进行安置仪式。位于岸边的鲸鱼主灯在灯会结束后, 将永久在现场保留展示, 成为大鹏湾的新地标。2019年台湾灯会主灯“巨轮平安”1月14日于大鹏湾灯区,

2019年元宵泉州灯会将于2月17日至20日举行

2019年元宵泉州灯会将于2月17日至20日举行“千盏花灯点亮‘海丝泉州’”台湾网1月15日讯 据泉州网报道 2019年元宵泉州灯会工作方案已出炉, 今年元宵泉州灯会将于2月17日至20日(农历正月十三至十六)举行, 设置传统花灯展区、时尚花灯展区和高科技主题灯展区三大展区, 届时近千盏花灯将点亮“光明之城”。据悉, 今年花灯制作以海丝文化、闽南文化为主题, 注重中华中。

新北元宵灯会邀江苏4城市参展 侯友宜扩大两岸交流

据台湾《联合报》报道, 台湾新北市长侯友宜上任后首次两岸城市交流, 将在2月16日到3日的新北元宵灯会登场, 邀请大陆江苏省南京、昆山、常州、镇江等4个城市参展。民间团体花灯参展, 资料图: 民众在“苏台灯会”上赏灯, 闻元宵, 刘峻摄 据报道, 侯友宜就职当天就宣布, 新...

元宵看不到高雄“金银河”灯会 韩国瑜: 灯会接龙也是种创意

据台湾ETtoday新闻云报道, 高雄市日前确定将原订在高雄港2-10号码头栈桥举办的高雄灯会移至爱河举行, 并改名为“金银河”引起热议, 10日又传出灯会展期缩短, 也就是元宵当天将没有灯会, 让网友十分遗憾。对此高雄市长韩国瑜回应“这是灯会接龙的构想, 也是种创意”。 据报道, 蓝书社专页《高雄点Kaohsiung》10日发文指出, 市府考虑爱河观光产业将...

元宵看不到高雄“金银河”灯会 韩国瑜: 灯会接龙也是种创意

高雄市日前确定将原订在高雄港2-10号码头栈桥举办的高雄灯会移至爱河举行, 并改名为“金银河”引起热议, 10日又传出灯会展期缩短, 也就是元宵当天将没有灯会, 让网友十分遗憾。对此高雄市长韩国瑜回应“这是灯会接龙的构想, 也是种创意”。 据报道, 蓝书社专页《高雄点Kaohsiung》10日发文指出, 市府考虑爱河观光产业将高雄灯会移至爱河, 并改名为...



英国伦敦三大交通灯组同时收到操作包裹 小山村里的“雷福奇” 岗位执勤的“三八” 地铁“大蓝”的“荷花” ——记中铁一局信等女工班

以灯会为媒促两岸文化交流 “江苏·台湾灯会”在常州亮灯

2019-01-28 07:19:00 来源：中国江苏网 作者：付奇



图为灯会现场。付奇摄

中国江苏网1月28日讯 第九届“江苏台湾灯会”26日晚在常州环球恐龙城启幕亮灯，2019常州灯会同步启动。

本届“江苏台湾灯会”占地20余万平方米，覆盖整个环球恐龙城，分为“中国传统欢乐过新年”“人文常州魅力龙城”“世界之美东经120”“中国梦走进新时代”“璀璨灯火科技盛世”“光基未来醉美江南”六大主题展，汇聚60余组大型灯组，展示各类花灯万余盏。

本届灯会以生肖猪为主题，科技互动感十足。江苏灯组《金猪送财》，寓意吉祥如意、喜庆，充满浓浓的年味；台湾灯组《金猪骇浪，吉运常发》主打光影创意，主灯以屏东的野猪为原型，打造一只会眨眼的巨型“金刚猪”形象，气势磅礴、璀璨耀眼。

灯会期间，还将举办江苏书法家写春联送祝福、台湾士林夜市美食节、常州特色非遗民俗展演、灯会拍客大赛、少儿手绘灯笼大赛、元宵音乐会等20余场节庆主题活动，展现假日文旅魅力。

省文化和旅游厅副厅长陈芬介绍，以灯会为“媒”，促进两岸文化交流，已连续举办八届的“苏台灯会”交流活动，通过传统扎灯技艺等非物质文化遗产的交流，在两岸间传承、弘扬中华优秀传统文化，促进江苏、台湾两地相互了解和人员往来，共吸引游客逾千万人次。（付奇）

标签：灯会常州江苏

来源：苏报网 姜欣

相关新闻

- 一只手干出“脱贫标兵”
- 独腿快递小哥登台领奖

国内新闻

- 以精品奉献人民 用明德引领风尚
- 是怎样的成就，让他们在两会集体被聚焦？
- 五位委员回应社会关切 坚持新发展理念 打
- 人民网评：咬紧牙关 保持加强生态文明建设的
- 饼盆又名“扁盆”？除了吃梨，还有这些习俗

图片精选



国际新闻

- “伦敦病人”或为世界第二例罹患艾滋病病
- 欧盟驻美使团遭降级数月后恢复外交“级别”
- 卡塔尔拒绝沙特“调停”军购：与沙特没关系
- 伦敦三大文通馆出现爆炸装置 警方视为恐怖事件
- 福布斯全球亿万富豪榜出炉：宣布离婚的他仍

原创新闻

- 百网联动 “我们身边的好青年”全省评选活动
- 助力乡村振兴 江苏近万名大学生志愿服务苏
- 江苏首记协召开中国新闻奖评选工作人员培训
- “借空大战哪吒” 苏宁发布新赛季征战海报
- 2019南京禄口国际机场春运收官 三亚、太原



中共江苏省委新闻网 > “一把手”活动日志 > 常州 > 常州市长 > 正文

江苏·台湾灯会在常州市亮灯 丁纯出席亮灯仪式

2019-01-28 09:37:00

来源：常州日报



【字号：大 中 小】【打印】

本报讯 “第九届江苏·台湾灯会”连续第三次亮灯龙城。昨天起至4月7日，每天17点至22点，六大主题60余组灯组汇聚而成的灯台灯会作为两地文化交流的载体免费开放，市民游客可前往迪诺水镇南庭广场赏灯。

省文化和旅游厅厅长杨志纯、市长丁纯、省文化和旅游厅副厅长陈芬和副市长陈正春等出席26日晚的亮灯仪式。

灯会分为“中国传统·欢乐过新年”“人文常州·魅力龙城”“世界之美·东经120”“中国梦·走进新时代”“璀璨烟火·科技盛世”“智慧未来·醉美江南”六大主题展，共有数万灯盏。

灯会期间，环球恐龙城迪诺水镇还将举行江苏书法家写春联送祝福活动、常州特色非遗民俗展演、台湾士林夜市美食节、灯会拍春大赛、少儿手绘灯笼大赛、元宵音乐会等活动。

(常旅宣 周洁)

作者： 编辑：陈晋

友情链接：

中国共产党新闻网 | 中国共产党历史网 | 共产党员网 | 江苏党史网 | 江苏机关党建网 | 江苏先锋网
中国江苏网 | 新华报业网 | 扬子晚报网 | 江苏文明网 | 江苏大讲堂 | 江苏外事网 | 江苏社科院网 | 江苏省台湾事务办公室

设为首页 返回首页



版权所有：中国共产党江苏省委办公厅

备案号：苏ICP备09028860号

(浏览本网主页，建议将电脑显示屏的分辨率调为1024*768)

热点新闻

- 南京：减税降费“发红包” 企业轻装跑得快
- 无锡滨湖区大件垃圾分拣处置中心建成启用
- 江苏大学生志愿服务苏北计划现场推进会正在徐宿开
- 江苏：对经济长期向好充满信心 对人民日子越过越
- 江苏代表团举行全体会议审议政府工作报告 龚勤稳
- 徐惠民赴如皋调研长江沿线生态环境综合治理工作
- 住建部副部长倪喜红赴苏调研工作
- 常州市举行学雷锋志愿服务集中行动
- 响水开展学雷锋志愿服务集中行动
- 扬州各界纷纷举行志愿服务活动
- 省领导率“孙氏太极拳”高台第一梯队开
- 发力“产业+”，泰州建桥核心区以开放创新提升能
- 宿迁市信用体系建设连续5年跃居全省领先

推荐新闻

- 2019年1月江苏及地方人事任免一览
- 江苏今年计划实施黑臭水体整治专项行动完成八成
- 江苏举办文化周下月启动 将在全省各地开展活动
- 江苏互联网发展水平稳步提升 手机上网资费持续下降
- 2019国际技术大会宿迁：看量变带来了新成果
- 改革开放40年 我国国际水平稳居世界前列
- 物联网“天网”织就“双11”不再拥堵人力

网络热帖

- 《鲁商网人民日报：激发制度活力 凝聚复兴伟力
- 《镇江开发区：“三建”管理村（社区）干部
- 《江苏文明网：争当学雷锋楷模 争做德风采
- 《江苏大讲堂：记录新时代 书写新时代 讴歌新时代
- 《外宣网：南通中外妇女共迎“三八”节
- 《检察网：南通地方法院成立公益诉讼检察公益诉讼
- 《江海传媒：广播千步 互联网电视推广普遍量变型日

精彩视频





江苏·台湾灯会在常亮灯 数万盏灯免费开放

发布时间 2019年01月28日 07:34 来源 常州日报 编辑 jaj 责任编辑 王小明

选择文字大小 大 中 小

0 条评论 去评论 >

江苏·台湾灯会在我市亮灯

常州日报讯 “第九届江苏·台湾灯会”连续第三次亮灯龙城。昨天起至4月7日，每天17点至22点，六大主题60余组灯组汇聚而成的苏台灯会作为两地文化交流的载体免费开放，市民游客可前往迪诺水镇南庭广场赏灯。

省文化和旅游厅厅长杨志纯、市长丁纯、省文化和旅游厅副厅长陈芬和副市长陈正春等出席26日晚的亮灯仪式。

灯会分为“中国传统·欢乐过新年”“人文常州·魅力龙城”“世界之美·东径120”“中国梦·走进新时代”“璀璨灯火·科技盛世”“光慧未来·韵美江南”六大主题展，共有数万盏灯。

灯会期间，环球恐龙城迪诺水镇还举行江苏书法名家写春联送祝福活动、常州特色非遗民俗展演、台湾士林夜市美食节、灯会拍客大赛、少儿手绘灯笼大赛、元宵喜乐会等活动。

(常旅宣 周洁)

来源：常州日报

分享到: 新浪微博 微信 QQ好友

参与人数174, 评论人数0 去评论 >

下载客户端

延伸阅读

第8届“江苏·台湾灯会”落户常州 璀璨亮灯 [2018-02-03 08:07]

读图时代

更多



专题 > 更多

2019常州两会 常州市十六届人大三次会议 政协常州市十四届三次会议

新春走基层 江苏两会·常州声音 市委十二届七次全会 常州地铁时代倒计时 全面深化改革迈过五年 破解乡村振兴难题在一线 网上原料捐助平台 时代楷模 青少年朗诵朗诵大赛 掌上道德讲堂



活动推荐 > 更多

年味 “我的家乡年”征集活动 把今年的春节拍成影像，记录你身边的年！

拍道进灯会赢新年大礼 致敬改革开放一起创“富”人高“龙城换届”大礼包 指尖上的健康·冬季健康知识有线有屏智慧屏 指尖上的中国名片 | 人民币70周年纪念知识在线竞赛

新闻点击排行 24小时 一周

- 1 3月10日起, 新北东路和新民路全封闭施工近3年
2 北环路小学开展“雷锋精神大讨论”: 让每个人都成
3 11辆“专车”接送 34位老人春游美丽乡村
4 23年前被遗弃弃婴, 23年后她从美国荣归寻亲
5 常州综合保税区一保税人资培试点开出首单
6 在龙虎塘祥龙社区, 有一支队伍温暖又给力!
7 3月10日起可购今年首期国债 5年期利率4.27%
8 江理工学雷锋志愿服务进社区 用耀托起新翼天使
9 @常州人 存在燃气隐患仍拒不整改, 将停止供气
10 今年常州高考体检取消手工填涂读卡环节

专题视频 下载客户端



分享到: 新浪微博 微信 QQ好友

常州网 WWW.CZ001.COM.CN 常州市互联网新闻中心版权所有

关于我们 广告服务 苏ICP备08009317号 苏公网安备32041102000012号 互联网新闻信息服务许可证32120170011号 信息网络传播视听节目许可证1008248 本站不良信息举报: bbs_cz001@163.com 举报电话: (0519) 82000682 业务联系: 0519-82000691